


The MD series are mechanical diaphragm spring 
return mechanism metering pumps. They combine 
the working characteristics of a plunger with the 
sealing advantages of a diaphragm pump. 

Thanks to the quality and simple design of the 
diaphragm, these pumps are easy-handling. 

La pampa dosatrice a membrana mec:canica serie 
MD con meccanismo a ritorno a mol/a con albero 
eccentrico e disco di spinto, associa le caratteristiche 
funzionali delle pompe a pistone e i vantaggi delle 
pampe a membrana. 

Grazie alia qua/ita e olio semplicitiJ della membrana 
queste pompe sono di facile gestione. 

Threaded MD metering pump with PP heads. Tllre;ded connections. 
Pompa multipla tipo MD con testate in PP. Attacchi filettati. 

I Mechan~cal diaphragm met nng pumps 

Standard manual adjustment. 
Regolazione manuo/e stunrlanl. 

Black anodizing aluminium casing. 
Corpo mf!CCOnismo in o/luminio con 
ossltiazione onotiit:o netu. 

PTFE coated cast iron 
diaphragm chamber. 
Comem membnJno 
in ghiso teRonflttl. 

Pompa dosatice a membrana meccanica 

For motor dlaracteristics see page 5. 
1
•------,. ltr l~cortJ~ristk!J~ (/e/ moto~ 1/Ni /XI!J. 5. 

PVC pump head. 
Testufo pompgnte in Pllr'. 



General features: 

Caratteristiche generali: 

• Pompa a membrana economica, robusta e compatta. 

• La membrana meccanica svo/ge if dup/ice ruo/o di tra
smissione della cilindrata, agenda in pratica come un pisto
ne, e di separatore tra manovellismo e fluido do pompare. 

• Manutenzione semplice e ridotta a/ minima, grazie of 
basso numero di componenti. 

• La portico/are struttura fisica della membrana mecconica 
OBL {brevetto deposita to) assicura una proporzionalitil linea
re fro portata e percentua/e di regolazione. La portata risulta 
quasi insensibife aile variazioni di pressione d'esercizio. 

• Perfetto tenuta idraulico grazie all'e/osticita della 
membrana. 

• Sicurezza operativa grazie a/J'assenza di perdite del 
liquido dosato e di organi esterni in movimento. 

• Aspirazione max 1,5 mt. colonna aequo (vedi libretto 
istruzioni). 

UQUID END/CORPOTESTATA 

VALVE GUID£/QUIDA VALVOLA PI' PI' pp 

VALVE SEAT{SEDE VALVDIA PVC AISI316L INCOLDY 825 

>>> Metering Pumps 

AISI 316L head wetted end MD pump with l£A electrical 1c:tu1tor. 
Pompa tipo MD con t~tata in AISI 3 J SL e servocomando Obi ZCA. 

• PTFE coated cast iron diaphragm chamber 
chemically resistant to acid fumes. 

• Leak-free diaphragm pump head. 

• Smooth and linear adjustment, either stationary or 
running, via micrometer knob. 

• Compliance to ATEX STD (94/9/CE), group II, 
category 3 (zone 2/22). 

Supporto della testata pompante realizzato in ghisa 
teflonata resistente ad ambienti acidi e riducenti. 

Testata a membrana a tenuta stagna dalliquido pompoto. 

Regolazione continua della portata sia a pampa frrma 
che in moto, tramite manopola graduata. 

• Conforme alia normativa ATEX {94/9/CE}, gruppo II, 
categoria 3 (zona di pericolo 2/22). 

TERDN (PTFE} 

MF TERDN (PTFE} pp 

MF TERDN (PTFE) AISI316L PVC 

VALVE/VALVOLA PI REX AISI316L HASTEL10Y C-276 I"''RI:X/CERAM IC PIFE/CERAMIC AISI316L PYREX/CERAMIC 

VALVE SEAL/TENUTA VALWIA VITON (FPM) VITON (A'M) VITON (A'M) VITON (FPM) VITON (FPM] VITON (FPM) VITON (FPM] 

VALVE HOUSING/CONT. VALVOLA SVPP I rN PVC SVPP I DV PVC SV PP/ DV PVC IWF TERDN (PTFE) AISI316L PVC 

DIAPH RAGM/MEM BRAN A TEFLON (PTFE} TEFLON (PlfEJ TER.ON(PJFEJ TEFLON (PTFEJ TERDN (PTFE} TERDN (PTFE) TEFlDN (PTFE) 

RANGE/FLANGIA PVC PVC PVC MF TEFLDN (PTFE} AISI316L PVC 

~ 



• Double and single valve ball. 
• Suction and discharge connections both threaded 

and flanged (on demand). 
• Max. suction lift 1,5 m.w.c. (see operating manual). 
• Max. temperature of dosed chemical: 45 °C. 
• ± 20/o accuracy within 10 to 1000/o of the nominal flow rate. 

L 'esecuzione prevede valvole a sfera doppie e singole. 
Gli attacchi di aspirazione e mandata sono forniti sia 
filettati che flangiati. 
Aspirazione massima 1,5 mt. colonna aequo 
(vedi libretto istruzioni}. 
Temperatura massima delliquido dosato: 45 ac. 
Precisione ± 20fo tra il10 ed il1000fo della portata di targa. 

I 
Sectional view 

;----------------------------------------------------------------~~ 
! PP head. "PP" execution. ~ 

[ __ ~~~~~~~-~~-~~~~~~~~~~~:-~~~~~~~~~-:~~:~ _____ ] 

Pompe dosatrice a membrana meccanica 

Sezione 

_____________________________ / _____________________________ _ 

! AISI 316L head. "A" execution. ! 
------------------------------------------------------~~ ~------~----[ __ ~~~~~~~-~~~~~~~~-~=-~~~~~~~~~~ -~-~----------! 



Manual adjustment I Rt:gOkrziot!ttrl(lnuok 

Automatic adjustment via electrical actuators 
Regolazion~ aucomobl:!! 110mi11: stiVO(t)mondo tltttrito 

An mechanical diaphrngm pump has the 
same linearity as a plunger pump. The diagram 
on the left shows tfle linearity between flow 
rnte and pen:cntage of stroke. 

II funzionamento della membrana mecconioo 
ris~cchia Ia lineorita di port.ut.u di uno 
pompo a pi stone. 
Tate porticotaritO t evidenziat.u in questa dia
gromma di portata. Doll'andamento delle linee 
di port.ut.u e ~idente Ia proporzionalitiJ linea~ 
fra port.ut.u e regotazione. 
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>>> Metering Pumps 

Diaphrasm structure 
Strutturo della membrana 

The unq ue mechanical di~ hr.g m desg n ensures controlled volu
metric displacement, giving plunger-like performances. 
Thus the flow rate is virtually unaffected by the work!Ji pressure varia
tions. 

La portico/a~ strutturo fisica della membrona mecronica consente nw 
flessione controllot.u e permette alta membrona un romport.umento onalogo of 
pistone. In questa modo Ia port.uta diventa quasi insensibile aile variazioni 
della prtssione di esertizio della pampa. 

Diophrarm ~cctional .-iew 

S<ectionalvitw withoYt plntic sypport ring. 
SeziOt>C' nnzc~ ~nello di ~~ 

Sezione della membrono 

Cumpldc scction1l ~cw wi1fl plnlic sypport ri"'· 
SW!Inc C11fflpkfl> ~· ~ncllo di $1/PIIOftll dell~ mcm-
6111..,. 

Det.all of tile bonding between d/ophrGgm and metGJ/Ic !Upf>On 
Ancoroggio della membrana al supporto metal/ico 

Cross-section of tht diaphragm 
Sl:zionc dt:/111 mti'MM!n«. 

ME!AWCSUPPDRI 



Technical data 

MD1 
MDU 1,5 

85 MD2.4 70 2.4 
65 M03,5 95 3,5 
65 MD4 115 4 
65 MDS,S 155 s.s 

2 65 MD3,1 36 3 
2 66 MD4,6 60 4.6 
2 65 MD7.1 70 7 
2 85 MD8,5 95 8.5 
2 85 MD10,5 115 10 
2 65 MD13 155 13 

2 94 MD11 36 11 
2 94 MD16 so 16 
2 94 MD23 70 23 
2 94 MD31 95 31 
2 94 MD37 115 37 
2 94 MD 50 155 50 

i 
4 108 MD35 36 35 
4 108 MD49 50 49 
4 108 MD75 70 75 
4 108 MD101 95 101 
4 108 MD120 115 120 
4 108 MD155 155 155 

6 138 MD102 36 t 100 I 
6 138 MD131 60 132 
6 138 MD201 70 197 
8 138 MD281 95 280 
8 138 MD321 115 320 
8 138 MD421 155 420 

I 6 165 MD1SO 36 
6 165 MD190 so 

' 1so I 
200 

165 MD301 70 300 
165 MD431 95 435 
165 MD521 115 520 ··--65 MD0.8 30 
65 MD1.2 43 
85 MD2.9 84 
85 MD4,2 118 
65 MD4.8 138 

2 65 MD2,6 30 2,6 
2 65 MD3,9 43 3,9 
2 65 MD8,4 84 8.4 
2 65 MD10.2 118 10.2 
2 65 MD12 138 12 

2 94 MD9 30 9 
2 94 MD14 43 14 
2 94 MD28 84 ZB 
2 94 MD36 118 36 
2 94 MD45 138 

4 108 MD42 43 42 
4 108 MD 58 60 58 
4 108 MD90 84 90 
4 108 MD121 118 121 
4 108 MD145 138 145 

6 138 MD119 43 120 
8 138 MD158 80 158 
6 138 MD236 84 Z38 
6 138 MD312 118 312 

I 6 138 MD384 138 ' 384 1 

6 165 MD180 43 165 
6 165 MD228 60 228 
6 165 MD360 84 350 
6 165 MD519 118 515 
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CONNECTIONSIATrACOil 

1/4" g.t.- BSPF 
1/4" g.f.- 8SPF 
1/4" g.f.- BSPF 
1/4" g.f.- 8SPF 
1/4" g.f.- BSPF 
1/4" g.f.- 8SPF 

1/4" g.f.- 8SPF 
1/4" g.f.- 8SPF 
1/4" g.f.- BSPF 
1/4" g.f.- 8SPF 
1/4" g.f.- 8SPF 
1/4" g.f.- 8SPF 

1/4" g.f.- 8SPF 
1/4" g.f.- BSPF 
3/8" g.f.- BSPF 
3/8" g.f.- 8SPF 
3/8" g.f.- BSPF 
3/8" g.f.- 8SPF 

3/8" g.f.- BSPF 
3/8" g.f.- BSPF 
3/8" g.f.- BSPF 
3/8" g.f.- 8SPF 
W'Jf.lllf 1/l~.l!lf 
W'Jf.lllf l[l~.l!lf 

3/4" g.f.- 8SPF 
3/4" g.f.- 8SPF 
3/4" g.f.- BSPF 
3/4" g.f.- 8SPF 
1• g.f.• BSPF 
1• g.f.- BSPF 

FLANGED 
RANGY. 'I! 

DN15·'/."ANSI1501RF 
DN15·'f,"ANSI1501RF 
DNIS·'f, "ANSI1501RF 
DN15·'/,"ANSI1501RF 
DN15·'/,"ANSI1501RF 
DNIS·'/,"ANSI1501RF 

DNIS·'/, "ANSI1501RF 
DN15·'/, "ANSI1601RF 
DN15·'f,"ANSI1501RF 
DN15·'f,"AN511501RF 
DNIS•'f, "ANSIISOIRF 
DNIS·'f,"ANSIISOIRF I 

DNIS·'f, "ANSIISOIRF 
DNIS·'/,"ANSIISOIRF 
DNIS·'/1 "ANSIISOIRF 
DN15-'/,"ANSI1501RF 
DN15·'/,"ANSI1501RF 
DN15·'f,"ANSI1501RF 

DN15·'f,"ANSI1501RF 
DN15·'f,"AN511501RF 
DNIS•'f, "ANSIISOIRF 
DNIS·'/, "ANSIISOIRF 
DN15-'/."AHSI150111F 
DN15-'/,"AHSI150111F 

DN10-'/."ANSI1501RF 
DN20-'/."ANSI1601RF 
DN10.Jf,"ANSI1501RF 
DN20.Jf,"AN511501RF 
DN25-1"ANSI1501RF 
DN25·1"AHSI1501RF 

DN25·1"AHSI1501RF 
DN25·1"AHSI1501RF 
DN25·1"AHSI1501RF 
DN2S·1"AHSI1501RF 
DN25-I"ANSI1501RF 

1/4" g.f.- BSPF DN15·'f,"ANSI1501RF 
1/4" g.f.- 8SPF DN15·'f,"AN511501RF 
1/4" g.f.- BSPF DNIS·'f, "ANSI1501RF 
1/4" g.f.• 8SPF DNIS·'f,"ANSIISOIRF 
1/4" .f.- 8SPF DNIS·'f, "ANSIISOIRF 

1/4" g.f.- 8SPF 
1/4" g.f.- BSPF 
1/4" g.f.- 8SPF 
1/4" g.f.- 8SPF 
1/4" g.f.- 8SPF 

1/4" g.f.- BSPF 
1/4" g.f.- BSPF 
3/8" g.f.- BSPF 
3/8" g.f.- 8SPF 
3/8" .f.- 8SPF 

3/8" g.f.- BSPF 
3/8" g.f.- BSPF 
3/8" g.f.- BSPF 
JAI.IIf \ll .. I.Jif 
W'Jf.lllf 1/l'JI.I!If 

3/4" g.f.- BSPF 
3/4" g.f.- 8SPF 
3/4" g.f.- BSPF 
1• g.f.- BSPF 
1• g.f.- BSPF 

1• g.f.- BSPF 
1• g.f.- BSPF 
1• g.f.- BSPF 
1• g.f.- BSPF 

DNIS-'/, "ANSIISOIRF 
DNIS·'/1 "ANSIISOIRF 
DNIS·'/,"ANSIISOIRF 
DN15·'/,"ANSI1501RF 
DN15·'f,"ANSI1501RF I 

DN15·'f,"ANSI1501RF 
DN15·'f,"AN511501RF 
DNIS•'f, "ANSIISOIRF 
DNIS·'f,"ANSIISOIRF 
DNIS·'f, "ANSIISOIRF 

DNIS·'/,"ANSIISOIRF 
DN15-'/, "ANSIISOIRF 
DNIS·'/,"ANSIISOIRF 
DN15-'/,"AHSI150111F 
DNI 5-'/a"AHSI150111F 

DN20.Jf,"ANS11501RF 
DN20"'/:ANSI1501RF 
DNIO"'f:ANSIISOIRF 
DN25·1"AHSI1501RF 
DN25-1"AHSI1501RF I 
DN25·1"AHSI1501RF 
DN25·1"AHSI1501RF 
DN25·1"AHSI1501RF 
DN25·1"AHS11501RF 

Caratteristiche tecniche 

AlEX ratr:d MD wilt! 
ITillnull 1djustmc:nt via 
1/0io stc:p dial h1ndwhc:cl. 

Pompo MD in versione ATEX 
con ff!gofazione tramite 
orotogio gro'litllZionole. 

Portate/Fiow rot~s: • 1+13 1./h (corsa/strok~ l~nght 1-2mm.) 

Motori/ Motors: 

HODEL NUMBER 

• 11 +50 L/h (corsa/ strok~ l~nght 2mm.) 
• 35+155 1./h {corsa/strok~ lenght 4mm.) 
• 102+521 L/h (corsa/strok~ /enght 6mm.) 

• Trifase I Threephuse 0,31 kW -
4 poli /poles- IP55 - CL F - IEC 34-1 
Motore standard/Std mutur 71-814 

- 230+400V- 3-50Hz 
- 440+480 V - 3 - 60 Hz 

• Monofase /Slngkphus~ 
-4 poli /poles- IPSS- CL F- IEC 38-1 
Motore standard/ Std motor 71-B 14 

220.;-240 V- 50 Hz - 0,37 kW 
110+115 V- 50 Hz- 0,37 kW 
220.;-230 V- 60 Hz - 0,37 kW 
110+115 V- 60Hz- 0,37 kW 

ESEMPIO CDMf'OSIZ!ONE SIGUI 

KEY10 SYMBOL 
.-------1 PCNPA11PO/ICIMI'IIQQ£l 

UGENDA 

.-----I PORTATAI/h/ll.OWMIEI/ff 
13ECUZJDHE POUPROPILENE / NCONS1TifK110N 

13ECUZJDHE AIS1~1il I AISI-ltfi. COftS11IIICTI() 

E!lr.II'+-IS!DEiiAIIl-311L/IPCONSTIUCIIQ!It~I!I-311.1Ml~AIID3W 

I!Sfl:UZIONE Pl'tVA!.WIA HAmiJ.OY C -SflliiNOOLOI' N5 
p M:WI!IION I VEII!i/OHEI'Yt: 
S Mf'WIASION/-I'fiiJF 

P'I!UUSIOII/WiiiSIOfll£n7E 
IIIII'OaiiiAIIDO ll1mJCil Oll4+2011A/Oil4+20111A£UI:Il!IC III.'I1001Jit 
SEII'allCXKIMDO 1111!1100100 ),15 PSI/ ),15 PSI PIIBJMATI:ACT\0001\ 

L_____!Lr<--, AI!N:CIII FlNIII001 UII.OIN I UNt.oiN FW&O CllliHm!ONS 
- ---'-'="'=' ATTA()CIU flANI!IATI AN$1/IoNSI flANI!S) OONNECTIDHS 

T 



. Adjustment systems 
Manual adjustment 

Regolazione manuale > 

0+100% manual adjustment via: 
• Knob with micrometer scale (as standard). 
• Dial handwheel (on demand). 

Flow rate adjustment is smooth and linear, and can be made whether 
the pump is running or stationary. 
The dial adjuster has a 0+100% seale for accurate reading. 

La regofazione della portata ~ in percentuafe da OCIII a 10091l della 
porto to max. di targa: 

Con manopofa e nonio /ineare (STD). 
Con indicatare tipo ora/agio (su richiesta). 

La regofazione della portata ~continua e regolare, pu6 essere effetruata 
sia a pampa ferma che in mota. II quadronte ha uno scala con percentuale 
per un'accurata letturo do 0 a 100%. 

3+ IS PSI Pneumatic actuator 
Servocomando pneumatico > 

• Pneumatic: actuator type W. 
• Air instrument 3+15 PSI 
• Air supply 4-6 bar 

Servocomando pneumatico tipo W. 
Aria strumenti 3-t-15 PSI 
Aria potenza 4-6 bar 

>>> Metering Pumps 

Sistemi di regofazione 

Knob with micrometer scale.. 
Manopola e nonio lineare. 

Dial handwheel. 
lndicatore tipo orologio. 

MD series can be equipped with Z type electrical actuator, with following 
cha racte ri sti c:s: 

• IP 66 STD 
• Manual emergency override 
• Anticondensation heater (on demand) 
• Non standard voltages and frequencies 
• External automatic/manual selector 

Flow rate is adjusted act:arding to following input signals: 
• 4-20 mA. 0-20 A, 20-4 mA e 0-10 V 
• Pulses (0+2 Hz - 0+30 Hz) 
• RS 485 protocol 
• Profibus DP- V0 

Le MD possono essere fornite con servocomando elettrico tipo Z avente fe 
seguenti carotteristiche: 

IP 66 standard 
Rego/azione manuafe d'emergenza 
Resistenza anticondensa (su richiesta) 
Frequenze e tensioni non 5TD 
Se/ettore esterno automatico/manuale 

La regolazione della partata awiene in funzione dei seguenti segnali regolanti: 
4-20 mA ~20 mA. 20-4 mAe~ 70 V 
lmpulsi (0+2 Hz- 0+30 Hz) 
Pratocalfo di comunicazione RS 485 
Prafibus DP- 118 




